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MSD Animal Health y la FVE otorgan 36 becas a estudiantes de Veterinaria de toda Europa
· En su compromiso con la formación de los futuros profesionales del sector veterinarios, MSD Animal Health y la FVE, premiando la excelencia han otorgado 36 becas a estudiantes de Veterinaria europeos, siendo 4 de ellas para estudiantes españoles.
Madrid a 11 de febrero de 2020. MSD Animal Health y la Federación de Veterinarios de Europa (FVE) han elegido a 36 estudiantes de 161 candidatos, de toda Europa, para el Programa de Becas de Estudiantes de Veterinaria 2019. El jurado ha seleccionado 36 estudiantes con un nivel de excelencia de Austria, Bulgaria, República Checa, Dinamarca, Estonia, Finlandia, Francia, Alemania, Grecia, Hungría Irlanda, Italia, Letonia, Lituania, Polonia, Rumanía, Eslovaquia, Eslovenia, Turquía, Reino Unido y España. Cada estudiante recibirá una beca de 5.000 $ para mejorar su experiencia académica.
David López Carbonell, de la Universidad de Zaragoza, Sofía Jaen Martín, de la Universidad Complutense de Madrid, Zoe Lebron, de la Facultad de Veterinaria de Cáceres, de la Universidad de Extremadura y Cristina Martínez, de la University Of Veterinary Medicine de Budapest, han sido los cuatro estudiantes españoles que han recibido este galardón. Además se ha entregado una beca más en España a Léa-Louise Lebel, de nacionalidad francesa, estudiante en la Universidad CEU Cardenal Herrera de Valencia.
“La FVE tiene como objetivo potenciar la carrera de los estudiantes de Veterinaria en Europa, preparándolos para enfrentarse al mundo laboral. Los resultados de la encuesta a veterinarios realizada por la FVE y respaldada por MSD Animal Health, resaltan la necesidad de apoyar y formar a los futuros profesionales del sector veterinario. Colaboraciones como la realizada con MSD Animal Health, suponen una oportunidad y representan una inversión en el futuro de la profesión veterinaria”, aseguraba Rens Van Dobbenburgh, presidente de la FVE.

“Como empresa comprometida con la salud animal, sabemos el papel tan importante que juegan los veterinarios. Nos sentimos muy orgullosos de colaborar con la FVE y apoyar a los estudiantes de veterinaria, ya que el trabajo que realicen a lo largo de su vida profesional garantizará el bienestar animal” dijo el Dr. Hans Dittrich, vicepresidente de MSD Animal Health Europa.

La salud animal, el bienestar animal y la salud pública están en manos de la profesión veterinaria, por lo que desde MSD Animal Health, en colaboración con la FVE, estamos comprometidos con la formación y el empoderamiento de los veterinarios. 
Acerca de MSD Animal Health 

Durante más de un siglo, MSD lleva siendo un líder mundial en el sector de la salud trabajando para contribuir al bienestar del mundo. MSD Animal Health, conocida como Merck Animal Health en Estados Unidos y Canadá, es la unidad de negocio de salud animal de MSD. A través de su compromiso con Science of Healthier Animals® (la ciencia de animales más sanos®), MSD Animal Health ofrece a veterinarios, ganaderos, propietarios de mascotas y gobiernos uno de los porfolios más amplios de productos farmacológicos y biológicos veterinarios, soluciones y servicios de gestión sanitaria. MSD Animal Health se dedica a preservar y mejorar la salud, el bienestar y el rendimiento de los animales. La compañía invierte una gran cantidad de recursos en I+D y en una cadena moderna de suministro mundial. MSD Animal Health está presente en más de 50 países y sus productos están disponibles en aproximadamente 150 mercados. Para más información, visite www.msd-animal-health.es. 
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